
阿维塔科技招聘在线测评题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、引起黄土高原水土流失的最主要因素是（　　）。

 A． 土质疏松

 B． 垂直节理发育

 C． 夏季多暴雨

 D． 人为破坏植被

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项正确，因为水土流失严重，黄土高原形成了“千沟万壑”黄土地貌。水土流失的原因有：①历代战乱、盲目开荒放牧乱砍滥
伐导致高原的植被遭到严重的破坏；②黄土的土质疏松，最主要还是人为原因的破坏。

2、甲、乙二人携带炸药去水库僻静处炸鱼，甲在岸边准备往水中掷炸药时，不慎引起爆炸，将乙炸死，自己也受重伤。则甲的行为如何定性？
（　　）

 A． 过失爆炸罪

 B． 过失致人死亡罪

 C． 意外事件

 D． 非法捕捞水产品罪

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，过失致人死亡罪，是指行为人因疏忽大意没有预见到或者已经预见到而轻信能够避免造成的他人死亡，剥夺他人生命权
的行为。炸药爆炸将乙炸死，甲的主观心态是因为疏忽大意没有预见，其行为构成过失致人死亡罪。

3、下列山脉中，走向与其他三列走向不同的是（　　）。
 A． 天山

 B． 台湾山脉

 C． 大兴安岭

 D． 长白山

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
台湾山脉、大兴安岭、长白山的走向均是东北西南走向，天山山脉的走向是东西走向。因此A项正确。

4、下列关于海啸的表述，不正确的一项是（　　）。
 A． 火山爆发、海底滑坡、地震可能引起海啸，此外陨石的撞击也会造成海啸

 B． 目前为止，人类还不能阻止海啸的发生，只能通过观察、预测来预防或减少海啸所造成的损失

 C． 海上船只听到海啸预警后，应该尽快返回港湾，避免遭受海啸的侵袭

 D． 海啸登陆时海水往往明显升高或降低，如果看到海面后退速度异常快，应立刻撤离到内陆地势较高的地方

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，海上船只听到海啸预警后应该避免返回港湾，海啸在海港中造成的落差和湍流非常危险。如果有足够时间，船主应该在
海啸到来前把船开到开阔海面；如果没有时间开出海港，所有人都要撤离停泊在海港里的船只。

5、根据《噪声污染防治法》的规定，以下属于社会生活噪声的是：
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 A．炼钢厂晚上加班锅炉噪声

 B．建筑工地搅拌机工作噪声

 C．城市渣土车快速行驶噪声

 D．步行街商家高音喇叭噪声

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，根据《噪声污染防治法》第三十四条规定：“本法所称工业噪声，是指在工业生产活动中产生的干扰周围生活环境
的声音。”炼钢厂晚上加班锅炉噪声属于工业噪声。

B项错误，根据《噪声污染防治法》第三十九条规定：“本法所称建筑施工噪声，是指在建筑施工过程中产生的干扰周围生活
环境的声音。”建筑工地搅拌机工作噪声属于建筑噪声。

C项错误，根据《噪声污染防治法》第四十四条规定：“本法所称交通运输噪声，是指机动车、铁路机车车辆、城市轨道交通
车辆、机动船舶、航空器等交通运输工具在运行时产生的干扰周围生活环境的声音。”城市渣土车快速行驶噪声属于交通运输
噪声。

D项正确，根据《噪声污染防治法》第五十九条规定：“本法所称社会生活噪声，是指人为活动产生的除工业噪声、建筑施工
噪声和交通运输噪声之外的干扰周围生活环境的声音。”步行街商家高音喇叭噪声属于社会生活噪声。

故正确答案为D。

6、下列诗句不属于唐诗的是：

 A．报得三春晖

 B．心有灵犀一点通

 C．人面桃花相映红

 D．应似飞鸿踏雪泥

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查人文常识。唐诗，泛指唐朝诗人创作的诗。

A项正确，该句出自唐代孟郊的《游子吟》，意思是能报答得了像春晖普泽的慈母恩情。《游子吟》是一首五言唐诗。

B项正确，该句出自唐代李商隐的《无题·昨夜星辰昨夜风》，意思是你我内心像灵犀一样，感情息息相通。《无题·昨夜星辰
昨夜风》是一首七言律诗。

C项正确，该句出自唐代崔护的《题都城南庄》，意思是美丽的脸庞和桃花彼此相互映衬的绯红。《题都城南庄》是一首七言
绝句。

D项错误，该句出自宋代苏轼的《和子由渑池怀旧》，意思是（人的一生奔走）应该像飞鸿踏在雪地吧。不属于唐诗。

本题为选非题，故正确答案为D。

7、下列文学知识叙述错误的一项是（　　）。
 A． 欧洲文学中四大吝啬鬼形象分别是英国莎士比亚《威尼斯商人》中的夏洛克、法国莫里哀《悭吝人》中的阿巴

贡、法国巴尔扎克《守财奴》中的葛朗台、俄国果戈理《死魂灵》中的泼留希金

 B． 中国文学中四大吝啬鬼形象分别是钱钟书《围城》中的李梅亭、徐复祚《一文钱》中的卢至、庄子《外物》中
的监河侯、吴敬梓《儒林外史》中的严监生

 C． 俄国文学中多余人形象有普希金《叶甫盖尼——奥涅金》中的奥涅金、莱蒙托夫《当代英雄》中的毕巧林、易
卜生《娜拉》中的娜拉、赫尔岑《谁之罪》中的别尔托夫

 D． 中国文学中多余人形象有鲁迅笔下的涓生、巴金笔下的觉新、柔石笔下的肖涧秋、叶圣陶笔下的倪焕之、曹禺
笔下的周萍

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，易卜生为挪威剧作家，不是俄国人。
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8、在实际工作中犯“一刀切”的错误，从哲学上讲，是忽视了：

 A．矛盾的客观性

 B．矛盾的主观性

 C．矛盾的普遍性

 D．矛盾的特殊性

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。“一刀切”比喻不考虑特殊情况，采用一种方式处理问题。

A项错误，矛盾的客观性是指，矛盾不是人们从外部强加于事物的，也不是人的主观意识赋予的，它的存在和发生作用不以
人的意识为转移，总是客观地存在着。因此矛盾的客观性并不能反映“一刀切”的问题。

B项错误，矛盾的主观性说法本身就是错误的。

C项错误，矛盾的普遍性是指，矛盾存在于一切事物之中，并且贯穿于每一事物的始终，即事事有矛盾，时时有矛盾，这就是
矛盾的普遍性。这并不能反映出“一刀切”的问题所在。

D项正确，“一刀切”的含义是不对具体事务作具体的分析，一律同样对待，这显然是忽视了矛盾的特殊性所造成的结果。

故正确答案为D。

9、大气中二氧化碳含量的逐年上升导致了什么现象？（　　）
 A． 雨岛效应

 B． 热岛效应

 C． 温室效应

 D． 臭氧层空洞

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
A项错误，随着“森林”密度不断地增加，尤其一到盛夏，建筑物空调、汽车尾气更加重了热量的超常排放，使城市上空形成热
气流，热气流越积越厚，最终导致降水形成，这种效应被称之为“雨岛效应”。B项错误，“热岛效应”是指一个地区的气温高于
周围地区的现象。用两个代表性测点的气温差值（即热岛强度）表示。C项正确，大气能使太阳短波辐射到达地面，但地表向
外放出的长波热辐射线却被大气吸收，这样就使地表与低层大气温度增高，因其作用类似于栽培农作物的温室，故名温室效
应。D项错误，臭氧层空洞是大气平流层中臭氧浓度大量减少的空域。

10、城市铁路桥的铁道两边往往留有一定宽度，足够一个人行走。但是铁路桥是严禁行人通行的。禁止行人通行的主要原因是（　　）。
 A． 担心行人被高速行进中的火车上的突出物刮到

 B． 由于铁路桥的护栏间隙较大，行人容易从护栏间隙中坠落

 C． 高速行驶的火车扰动空气，气流改变造成向外的推力，有将附近物体推下桥的危险

 D． 高速行驶的火车扰动空气，气流改变造成向内的吸力，有将附近物体卷入的危险

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项正确，高速行驶的火车带动周围空气快速运动，气压小于周围气体的压强，形成一个向内的吸力，有可能将周围物体卷
入。A项错误，火车上不允许有足可以刮到人的突出物，因为这也会影响到火车的安全。B项错误，护栏间隙较大是一个完全
可以弥补的问题，不至于严禁行人通行。

11、梁奶奶在老伴早亡后，自购二类房产独居，现欲将自己名下房产过户到长期照顾自己生活起居的次女名下，合法手段不包含：

 A．赠与

 B．拍卖

 C．买卖交易

 D．公证遗嘱
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〖正确答案〗
B

〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国民法典》第六百五十七条规定：“赠与合同是赠与人将自己的财产无偿给予受赠人，受赠人
表示接受赠与的合同。”题中梁奶奶对自己的财产有处分的权利，可以无偿赠与次女。

B项错误，根据《中华人民共和国拍卖法》第三条规定：“拍卖是指以公开竞价的形式，将特定物品或者财产权利转让给最高
应价者的买卖方式。”且第十条规定：“拍卖人是指依照本法和《中华人民共和国公司法》设立的从事拍卖活动的企业法人。
”题中梁奶奶属于自然人，不是企业法人，无法拍卖房屋。

C项正确，根据《中华人民共和国民法典》第五百九十五条规定：“买卖合同是出卖人转移标的物的所有权于买受人，买受人
支付价款的合同。”题中梁奶奶对自己的财产有处分的权利，可以有偿卖给次女。

D项正确，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百三十三条第一款和第二款规定：“自然人可以依照本法规定立遗嘱处分
个人财产，并可以指定遗嘱执行人。自然人可以立遗嘱将个人财产指定由法定继承人中的一人或者数人继承。”题中梁奶奶处
分个人财产，有权立遗嘱，且次女在法定继承人范围内，也有权继承财产。第一千一百三十九条规定：“公证遗嘱由遗嘱人经
公证机构办理。”公证遗嘱是经过公证机构公证过的遗嘱，只是立遗嘱的一种方式，梁奶奶可以选择该方式将财产给予次女。

本题为选非题，故正确答案为B。

12、下列关于汽油的说法不正确的是：

 A．汽油标号是实际汽油抗爆性与标准汽油抗爆性的比值

 B．为了保护汽车发动机，应尽量选用高标号的汽油

 C．汽油可以溶解油污等水无法溶解的物质，起到清洁油污的作用

 D．汽油着火时应使用泡沫、干粉等灭火剂，不能用水灭火

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查生活常识。

A项正确，汽油标号是实际汽油抗爆性与标准汽油抗爆性的比值。标号越高，抗爆性能就越强。抗爆性就是指汽油在发动机
中燃烧时抵抗爆震的能力,它是汽油燃烧性能的主要指标。爆震是汽油在发动机中燃烧不正常引起的；

B项错误，标准汽油是由异辛烷和正庚烷组成。并不是标号越高越好，要根据发动机压缩比合理选择汽油标号；

C项正确，根据相似相溶原理，两者都是有机物，汽油能溶解油污等水无法溶解的物质，起到清洁油污的作用；

D项正确，汽油着火适用泡沫或干粉灭火器灭火，也可用干沙灭火。千万不能用水灭火，因为汽油比水轻的多，火会在水的
面上流动，扩大火势。

本题为选非题，故正确答案为B。

13、2012年中央经济工作会议于12月15日至16日在北京举行，会议指出2013年经济工作的主要任务不包括（　　）。
 A． 加强和改善宏观调控，促进经济持续快速发展

 B． 夯实农业基础，保障农产品供给

 C． 加快调整产业结构，提高产业整体素质

 D． 积极稳妥推进城镇化，着力提高城镇化质量

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
2012年中央经济工作会议指出，2013年经济工作的主要任务为：①加强和改善宏观调控，促进经济持续健康发展；②夯实农
业基础，保障农产品供给；③加快调整产业结构，提高产业整体素质；④积极稳妥推进城镇化，着力提高城镇化质量；⑤加
强民生保障，提高人民生活水平；⑥全面深化经济体制改革，坚定不移扩大开放。A项错误，“促进经济持续快速发展”的表述
与①中“促进经济持续健康发展”不符。

14、以下广告宣传用语中，不存在科学性错误的是（    ）。

 A．矿泉水营养丰富，喝了就能满足你和家人每日的矿物质需求
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